

VÉGRENDELTEK!

Néhány héttel ezelőtt a melbournei napilapok egy hosszú névsort közöltek mindazon személyekről, akik nagyobb összeget tartva bankokban végrendelet nélkül elhunytak. Mivel hozzátartozóiról a hatóságoknak nincs tudomása, örökösök híján vagyonuk az államra száll. A névsoron négy magyar név is szerepelt, így az állam közel \$300,000-t "örökölt" a magyaroktól.

Amint az évek múlnak melbournei honfitársaink közül sajnos egyre többen térnek végső pihenésre. Az természetes, hogy mindazok, akiknek családjuk, rokonságuk van, ezek öröklik vagyonukat. Tudomásunk szerint viszont sokan vannak egyedülálló személyek, akiknek rokonságuk nincs. Véleményünk szerint ezeknek is kellene végrendeletet készíteni, a fenti esetek elkerülése végett.

Követendő példát mutatott Gulyás Gyula 1992 végén elhunyt magányos honfitársunk. Végrendeletében szerény összegű vagyonát a Magyar Központra hagyta, ennek eredményeként 62 gépkocsi számára aszfalttal burkolt parkolóhely készült.

A Magyar Központ és az Árpád Öregotthon még fejlesztést igényel az elkövetkező évek folyamán, ezért ha egyedülálló személyeknek örökösei nincsenek, kérjük tartsák szemelőtt a magyar ügyeket.

Faith Ferenc

Európai Cserkészek Látogatása Melbourneben

Csütörtökön, július 28-án hajnali 6 órakor 33 Európában élő magyar vendég Melbournebe érkezett, több hetes ausztrál körútra. E csoport vezetőjét, Ft. Kölley Gyurkát, többen ismerik mivel 1981-ben látogatta meg Ausztráliát először cserkész körút keretében és akkor volt alkalma több

itt élő magyar ifjúval és az itt működő csoportok vezetőjeivel találkozni. Gyurka bá most már nem tagja a Külföldi Magyar Cserkészszövetségnek és így idén nem hivatalos cserkészuton látogat ide.

Az új csoportjának, Magyar Cserkészbarátok Egyesületének programját már egy hónapja több melbourne-i szervezet lelkesen intézeti és majd vendéglátó és idegenvezető szerepet vállal a csoport ittléte alatt. Körülbelül 13 magyar családnál kapnak szállást és a különböző szervezetek együttműködnek, hogy egy gazdag és élményteljes körutat biztosítsanak nekik. Az eddigi program a Magyar Központ Ifjúsági Szövetkezet igazgatóinak vendégei, egy North Melbourne-Geelong futball mérkőzést, egy healesville-i kirándulást, a cserkészpark látogatást, városnézést, a Központban tartott ausztrál barbecue-t, MHBK által rendezett ebédet, a Regnuban tartott ebédet, ballarat-i és phillip island-i kirándulást foglal magában. A lelkes szervezkedés mellett, ennek a programnak a silkere még csak a jó időjárás múlik. Minden vendéglátónak és program-szervezőnek köszönjük és természetesen azoknak a személyeknek és szervezeteknek is hálásak vagyunk akik eddig anyagi támogatással hozzájárultak.

KHÉ

Magyar Központ könyvtári órák:

Csütörtökön: d.e. 11 től d.u. 3 ig

Vasárnap de. 10.30 től 11.00 ig.

A könyvtár megtalálható a Rákóczi szobában.

Újra lehet \$50 -ért kapni kisharangot a Sekrestyében mise után. Kérjük előre rendeljék meg, mert 2-3 hónapot kell várni.

ERDÉLYI SZÖVETSÉG ROVATA

Szövetségünk június 26-án tartotta a már hagyományos "Erdélyi Ebédet".

Ebédünk diszvendége Mr Phil Honeywood, Victoria kormány etnik osztályának titkára - parlamenti képviselő. Mr Honeywood beszédében kiemelte a magyar közösség szorgalmas munkáját, mely után átadott a Victoriai Magyar Társadalmi Szervezetek Szövetsége titkárának, Orosz Tibornak egy \$800-os csekket nyújtott át, mint évi állami segélyt. Tévedések elkerülése érdekében megjegyzem, hogy ebből az összegből Szövetségünk nem részesült.

Ebédünk egy kis zökkenés után mégis sikerrel zajlott le, hála a támogató vendégeinknek, akik megjelenésükkel bizonyítják, hogy hisznek Szövetségünk jótékony munkálkodásában. Biztosan örömmel olvassák e sorokat, hogy vezetőségünk két tagja Erdélybe való utazásuk alkalmával (július 1 -én) elvállalták az ebéd tiszta bevételének személyes átadását a következő célpontokhoz:

- 1.Szent István alapítvány, akik erdélyi árvák budapesti nyaraltatását segítik elő;
- 2.Segesvári Gaudeamus Liceum;
- 3.Kolozsvári kollégium Transylvanikum
- 4.Hozzájárulás két szegény magyar erdélyi diák egyetemi költségeihez
5. Pál Sándor Plébánosnak - aki Melbourneben is ismert Hódosi szegények segítségére.

Következő rendezvényünk szeptember 24-én az Erdélyi Bál. Kérjük jegyezzék meg előre ezt a dátumot, segítsenek, hogy segíthessünk.

Teleky László

A Regnum Marianum Katolikus Egyházközség és a Magyar Központ vezetősége szeretettel meghívja Melbourne magyarságát a két szervezet által közösen rendező
SZENT ISTVÁN BÁLRA 1994 augusztus 20-án, szombaton este 7.30-tól éjjel 1 óráig. Jegyrendelés:
Faith Ferenc: 762 9135
Vető Olga: 561 7689
Urbán Ferenc: 568 2339
Bognár Magdi: 874 5242

A MAGYAR KÖZPONT

TÖRTÉNETE (folytatás)

"Hiszek akaratban, erőben, szeretetben"

Az 1979 végén átalakult igazgatóság hamarosan megtárgyalta elképzeléseit a terveket elkészítő mérnökkel és hatóságokkal. A tervek elkészítésénél természetesen nemcsak az első (ifjúsági) épültetésről kellett gondoskodni, hanem számításba kellett venni a később építendő termek szükségleteit is. Ez vonatkozik a villany, gáz, víz megfelelő mennyiségű bevezetésére, a csatorna hálózatra, a szennyvíztisztító berendezésre és hatóságok jóváhagyása közel egy évig tartott.

Ez a várakozási idő alkalmat adott arra, hogy a területet megtisztítsuk a bozótól, a többszáz részben korhadt almafától és sajnos 32 fenyőfát is ki kellett vágnunk. Közben folyik a gyűjtés az építési költségek előteremtésére. A szervezők munkabíró képessége csodálatos. Koncertek, bálak, kirándulások Linka Márton szervezésében szinte egymást követik. A cserkészek házrólháza járva ezerszámra adnak el ötletesen összeállított térképet, összegyűjtenek 20,000 használt téglát, melyeket megtisztítanak és ezek az épületek földalatti részén lesznek majd felhasználva. 1980 októberében megjelennek a földmunkálati gépek és a talajt egyengetik. Novemberben a vasbeton alap beöntése után megkezdődik az építés Szabó Géza irányítása alatt a nagyszámu önkéntes munkájával.

(folytatás a következő számban)

Faith Ferenc

Ifjúsági Klub helység

Már a tervet Zágon Lajos elkészítette az új Ifjúsági Klub helységhez ami most már csak olyan önkéntesekre vár akik segíteni tudnak az építkezésben, avagy anyagilag. Jelenleg körülbelül \$13,000 jött be erre a célra. Bővebb felvilágosításért kérjük forduljon Vető Tiborhoz, telefon 561 7689.

A MAGYAR KÖZPONT IGAZGATÓKTÓL EGY PÁR SZÓ.

Mostanában mindig sűrűbben elhangzik: "Nyugdíjasoknak kedvezmény van?" - a válasz általában az, ha a rendezőség egy szövetkezet igazgatósága, hogy sajnos nem tudjuk megengedni.

Hogy miért? A szövetkezetek igazgatói kötelesek a melbourni Magyar Központ fenntartási költségeit biztosítani. (\$70,000 évente)

A csúcs szövetkezeten keresztül van fizetve a telek adó, a víz adó a biztosítások, stb. Ezek a költségeket a piknik, a Húsvéti és a Szilveszteri bálók bevételeiből, és a hiányzó összeg a négy szövetkezet rendezvényiből van fedezve.

Ezen felül minden szövetkezet felelős a saját épület rész fenntartásáért, továbbfejlesztéséért, karbantartásáért. (pl: Ifjúsági és Kulturalis Szövetkezet - Ifjúsági épület, Magyar Ház Szövetkezet - a nagy terem, Regnum Szövetkezet - Szent Isván templom, a Szociális Klub Szövetkezet - Klub helység.)

A Központban lévő rendezvényeknek csak 40% történik a szövetkezetek átlal, a többi 60%-ból a Központ csak terembért kap. Például az Ifjúsági teremért egy Központ-hoz tartozó egyesület \$400 fizet amely összegért legtöbbször 2 napot van a terem használva. (konyha, világítás, fűtés, edények). A \$400-ból \$100 takarítás, marad \$300. De ezt a csekély összeget is a különbözőigénylő csoportok vezetői megpróbálják lealkudni vagy egyáltalán nem fizetni különböző okok miatt - pl. segítünk az otthoni testvéreinken, Tehát előfordul, hogy nincs terembér.

Tehát az egyesületek jótékonykodnak a központ terhére. Hogy miért mondjuk ezt? Az árakat a rendezők leviszik (mivel nekik nem számít, hogy mennyi lesz a tiszta bevétel). Úgy érzik, hogy a központon belül minden az ő egyéni rendelkezésükre szolgál, hiszen ők kifizették a \$400 terembért, avagy ennek egy részét és elvégre a magyar központ a közösségnek épült - Nem? - és a tiszta bevétel (mindegy, hogy mennyi) jótékony célra van fordítva.

Ennek ellenére a szövetkezetek nem jöhetnek le az árral, mivel az évi kiadások

nemhogy csökkennek, hanem emelkednek, az épület és berendezés javításokra szorul és már nagyon kevés az önkéntes munkaerő. Természetesen a Szövetkezetek rendezvényei nem olyan látogatottak mint az egyesületekéi mivel az ár magasabb (habár ha összehasonlítjuk, hogy mennyiért mit kapnak, azt hiszem a Szövetkezetek lesznek felül).

Az út és az autóparkoló ismét munkára, javításra vár.

Tehát a Szövetkezetek problémáinak nincs vége. Az igazgatóságok aggódnak, hogy a felelősség nő, a munkaerő fogy.

Ezen különböző okok érdekében a négy Szövetkezet egy egész napos megbeszélésre jött össze június 25-én és a következő határozatokat hozta:

1. Az igazgatók dolgozzák ki a Központ fejlesztési programjának fontossági sorrendjét.
2. A játszótér elhelyezése a kuglipálya és a Spastic Centre kerítése között.
3. 1995 január 1-től
 - a. Adjunk egyév próba időt a 4 szövetkezet közös működéséhez.
 - b. Egy közös kasszából működjön mind a 4 Szövetkezet.
 - c. A Csúcs működik mint "senior management"
 - d. Össze hívni a Központon belül működő csoportokat és klubokat, hogy ismertesse a Központ Igazgatóság a fent említett terveit, valamint javítani a kommunikáción és közreműködésen.
4. A Divatbemutató bevétele az új Klubhelység építésére legyen fordítva.

Külön köszönetek mondunk **Strangarics Karcsinak** aki a finom gulyást főzte ebédre.

Atyimás Erzsi

AUGUSZTUSI NAPTÁR

augusztus 6, szombat
augusztus 7, vasárnap

Ifjúsági Ismerkedő Est

d.e. 11.00 órakor Református Istentisztelet a
Szent István templomban
Mozi

augusztus 9, kedd
augusztus 14, vasárnap

Ismeretterjesztő

d.e. 9.30-kor szentmise a Szent István
templomban
d.e. 11.00 órakor Református Istentisztelet a
Szent István templomban

augusztus 20, szombat
augusztus 28, vasárnap

Szent István Bál

d.e. 9.30 órakor Evangélikus Istentisztelet a
Szent István templomban
d.e. 11.00 órakor Református Istentisztelet a
Szent István templomban

augusztus 31, vasárnap

Szent István ünnepély

d.e. 11.00 órakor Református Istentisztelet a
Szent István templomban

SZEPTEMBERI ESEMÉNYEK

szeptember 4, vasárnap
szeptember 10, szombaton
szeptember 11, vasárnap
szeptember 24, szombaton

Apáknapi ebéd
Kisasszonyi Bál
Mozi
Erdélyi Bál

Szerkesztőbizottság:

Atyimás Erzsé: 802 7637, Bacsa Nóra: 850 6210
Kövesdy András: 846 2675 Kövesdy Éva: 846 2675

Adományokat a HÍRADÓ kiadására hálás köszönettel fogadunk!

Bármilyen kérdéssel forduljanak a Szerkesztőbizottsághoz